



студенческая газета

ШУХОВСКАЯ БАШНЯ



№ 83
март 2016
газета выходит
с 1.09.2005 года

Северо-Кавказский филиал
Белгородского государственного
технологического университета
им. В. Г. Шухова (г. Минеральные Воды)

*Уважаемые дамы - преподаватели, сотрудницы и студентки
СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова!*



*Примите самые искренние пожелания счастья,
здравья и любви в День 8 Марта!*

*В. Л. Курбатов, д.э.н., профессор,
Заслуженный строитель России,
директор СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова*

*Всех милых женщин на планете
Мы поздравляем в этот день.
Для всех вас солнышко пусть светит,
Играет звонкая капель.*

*Мы пожелаем вам здоровья,
Уюта в доме и тепла,
Заботы близких и внимания —
Сегодня, завтра и всегда!*

*Желаем вам, конечно, счастья.
И пусть уходят все ненастья,
Чтоб радовались вы всегда
Весны приходу и тепла!*

Международный Женский день официально утвержден ООН в 1977 году, но история праздника начинается весной 1901 года. Тогда 8 Марта американские домохозяйки нарушили тишину чикагских улиц грохотом пустых кастрюль и ведер. Таким необычным способом они требовали законного равноправия с мужчинами.

В 1910 году с предложением учредить День солидарности женщин всего мира выступила Клара Цеткин — известная коммунистка и реформатор. Главной идеей праздника было отстаивание прав трудящихся женского пола. Первые два года праздник отмечали в разные дни марта, а начиная с 1914, женщины сразу нескольких стран сплотились в борьбе за свои права в один день — 8 марта. Сейчас праздник утратил первоначальную политическую окраску и превратился в цветочный день почитания прекрасных дам.



Семестр начался весело!



Нынешний семестр начался в филиале как положено: отдохнувшие студенты весело бросились "трызть гранит науки". Но не только из учебы складывается студенческая жизнь. Уже в конце января наши студенты побывали на "Студенческом балу", который проводил Отдел молодежи Минераловодского округа (мы писали об этом с прошлом номере).

"День Святого Валентина" в этом году пришелся на воскресение. Но студенческая почта начала свою работу заранее. Поэтому 15 февраля посланники Святого Валентина, вооружившись ворохом валентинок, разнесли их адресатам. Многие студенты были приятно удивлены, получив признание в лучших чувствах от своих однокурсников и, порой, от незнакомых поклонников.

К "Дню Защитника Отечества"

"А, ну-ка, парни!"

стало подтягивание. И вновь Арутюн Аветисян показал высший результат – 26 подтягиваний.

По результатам всех испытаний были определены победители. Почетное третье место заняла группа ЭК-11, вторыми стали студенты группы ЭК-21. Неоспоримым лидером состязаний стала группа ЭК-31, участники которой заняли верхнюю ступеньку пьедестала.

Наши студенты отважно боролись за право стать самой сильной командой филиала, показав свое мужество, отвагу, силу в испытаниях, которые им предстояло пройти.

Студенческий совет подготовил для молодых людей концертную программу, состоящую из разнообразных творческих номеров.



Все победители были награждены грамотами, а команда группы ЭК-31 получила переходящий кубок СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова.



(гр. ЭК-21) - 33 раза. В прыжках со скакалкой первыми стали участницы из гр. ЭК-11. А в перетягивании каната победили девочки из гр. ЭК-21.

Наши активисты подготовили программу с прекрасно выполненными номерами. Надеемся и в дальнейшем, что наши девушки будут достойно показывать себя в различных видах спорта и демонстрировать высокие результаты.

Строгое и справедливое жюри подвело итоги. Победителем соревнований стала команда группы ЭК-31. Второе место по праву досталось группе ЭК-11. Третьими стали студентки группы ЭК-21.

Практика показывает, что слова, сказанные одним из преподавателей о том, что мы готовим физически крепких специалистов, находят свое подтверждение на практике. Молодцы, девочки!

Ирина Церюта, студентка гр. СО-31



18 февраля, в преддверии «Дня защитника Отечества» в нашем филиале прошел конкурс «А ну-ка, парни!». Студентам всех факультетов и курсов дали возможность посостязаться за право получить достойную награду. В спортивном празднике приняли участие команды от групп: СО-11, ЭК-11, ЭК-21, СО-21 и ЭК-31.

Спортсменам предстояло побороться за первое место на шести станциях: штрафной бросок, дартс, прыжок в длину с места, толкание мяча, толчок штанги, подтягивание. На каждой станции был выбран победитель.

Так в «штрафном броске», набрав 6 очков, первое место занял студент группы ЭК-31 Игорь Исаков. В дисциплине «дартс» выиграл Семен Чурсинов (гр. ЭК-31). «Прыжок в длину с места» покорил Евгений Ильин (гр. ЭК-11), прыгнув 2,67 метра. На станции «толкание мяча» снова показал себя с лучшей стороны Игорь Исаков – его результат 21 метр.

Одним из самых зрелищных испытаний стал «толчок штанги». На этой станции лучший результат показал Арутюн Аветисян (гр. ЭК-31) – 17 толчков. И последним испытанием для команд



К Международному женскому Дню "Девчонки нашего вуза"



Третьего марта 2016 года, в здании ФОЦа, состоялось спортивное мероприятие, посвященное "Международному женскому дню". Студентки нашего филиала, как и юноши в свое время, смогли посостязаться друг с

другом в скорости, ловкости и меткости. В состязаниях приняли участие три группы - ЭК-11, ЭК-21, ЭК-31.

Девочки были на высоте. Каждая старалась преуспеть в отдельном виде спорта. Так, в соревнованиях по штрафным броскам лучшей стала Анна Глубышева (гр. ЭК-31) - четыре попадания. В дартсе отличилась Мария Агабаева (гр. ЭК-31), набрав максимальное количество очков - 72. 198 см - такой результат показала Алена Воропай (гр. ЭК-31) в состязании по прыжкам в длину с места. Анна Сухарь из гр. ЭК-11 показала результат "6 метров" в толкании мяча и стала лучшей в этом виде спорта. Подъем туловища лучше всего дался Дарье Селиной



Выдающиеся архитекторы России

Василий Иванович Баженов

Василий Иванович Баженов - знаменитый русский архитектор, график и живописец. Расцвет творчества архитектора пришелся на время царствования Екатерины II, а затем - Павла I. Баженова называют теоретиком архитектуры и основоположником русского классицизма. Работы архитектора имеют международное значение.

Любовь к рисованию проявлялась у Василия Баженова с детства. Мальчик удачно изображал здания, храмы, церкви, другие простые и сложные архитектурные сооружения. Однако отец отправил его учиться на певчего в Страстной монастырь.

Здесь будущий архитектор продолжал рисовать. В 15-летнем возрасте Баженову удалось перебраться к пожилому нуждающемуся живописцу. Так, в 1753 году, живописец-самоучка выполнил свою первую "заказную" работу -

роспись под мрамор печных кладок восстановленного дворца Головина. Талант и настойчивость не достигшего 18 лет Баженова позволили ему успешно работать в технике офорт, которая принесла ему ранг живописца 2 класса. Работа во дворце Головина преподнесла мальчику еще один ценный подарок: здесь его заметил выдающийся русский архитектор Д. В. Ухтомский.

1755 год принес Баженову статус студента Московского университета. Здесь трудолюбивый юноша начал осваивать иностранные языки, а к его занятиям живописью добавились архитектурные и скульптурные наработки. Лучше всего он заговорил на французском. Протекция мецената И. И. Шувалова помогла Василию Баженову попасть в питерскую Академию художеств.

Баженову выпала честь оказаться лидером Академии Художеств. Василий Иванович стал первой "ласточкой" школы, которую в 1759 г. отправили в столицу Франции изучать архитектуру Европы. Здесь архитектор-путешественник поступил во французскую Академию художеств, где под началом знаменитого де Девальи изучил все нюансы набирающего популярность классицизма. Спустя 2 года студент перебрался в Италию, чтобы ознакомиться с подлинной античностью.

Василий Иванович Баженов вернулся на родину. Здесь, в питерской Академии художеств, архитектору было присуждено звание академика. Однако гарантированную предыдущим руководителем профессорскую должность новая власть Академии предоставлять архитектору не спешила. Архитектору было предложено выполнить академическую программу - создать увеселительный комплекс в Екатерингофе.

Несмотря на блестящее выполнение задания, профессорского звания и соответствующей должности Баженову так и не предоставили. Он написал заявление об увольнении с академии. Годом позже, по протекции князя

«Машина времени или спаси свою Родину»

Одной из трагических страниц истории Ставрополья была его оккупация гитлеровскими захватчиками, продолжавшаяся с 3 августа 1942 года по 25 января 1943 года. 1 января 1943 года, в связи с наступлением Северной группы войск Закавказского фронта, противник стал поспешно отводить свои главные силы за реку Куму. В сводке Соинформбюро от 11 января 1943 года сообщалось об освобождении городов Кавказских Минеральных Вод, а также Буденновского, Ачикулакского, Архангельского районов. 20 января наши войска освободили город Невинномысск, 21 января войска Закавказского фронта овладели городом Ставрополем.

25 февраля в нашем городе прошел молодежный исторический квест, посвященный 73-летию освобождения Минеральных Вод от фашистских захватчиков под названием "Машина времени или спаси свою Родину". Приняли в нем участие и студенты нашего филиала. Все они учатся в группе ЭК-11 - Е. Ильичев, В. Атоян, А. Сепер, А. Чернухин и Н. Письменный.

Сначала ребятам предстояло зарегистрироваться на соответствующем форуме. В положенное время участникам пришло оповещение о том, что отчет начался. Девятнадцать заданий получили следопыты. Стартовав от центральной городской библиотеки, они, опережая соперников, отметились у памятника Ленину, у самолета по пр. 22 партъезда, у танка по ул. 50 лет Октября и т.д. Таким образом они смогли посетить все места боевой славы нашего города. На фоне каждого объекта необходимо было сфотографироваться и отправить на форум фотоотчет. В итоге студенты нашего филиала прибыли на финиш первыми! Поздравляем шуховцев с победой!

Орлова, стал служить в Артиллерийском ведомстве в качестве главного архитектора. Ему был присвоен капитанский чин.

В 1767 году В. И. Баженова ждал очередной переезд. В Москве, по заданию Екатерины II, 8 долгих лет архитектор создавал концепцию Большого Кремлевского дворца. Баженов создал из дерева модель дворца, которую везли на утверждение царице целых 120 саней. Однако проект не утвердили, а ставшая ненужной модель до сих пор хранится в кремлевской Оружейной палате.

Авторству Баженова принадлежит развлекательный комплекс, возведенный для проведения торжеств по поводу русско-турецкого мирного соглашения на Ходынском поле. Дворцы, храмы, крепости и замки выполнены в технике смешения элементов 3 стилей: классики, готики и российского Средневековья.

Очередное задание Екатерины II обрушило на Баженова гнев двора. 10 лет (с 1775 по 1785 гг.) архитектор возводил 17 строений будущей царской резиденции, которую планировалось разместить в Царицынском имении под названием "Черная Грязь". Выстроенные в стиле псевдоготики постройки не вдохновили царицу: она посчитала имение чересчур мрачным. В итоге центральные постройки были полностью снесены. Восстановить их в другом виде поручили новому "любимчику" - М. Ф. Казакову. Однако многие постройки сохранились.

1784 - год профессионального триумфа Баженова. Ваганьковский холм украшает лучшее творение баженовского гения - дом Пашкова. Даже сегодня его признают одним из самых красивых столичных строений. Архитектурный комплекс, состоящий из трехэтажного главного корпуса с разноуровневыми флигелями и пристройками, выглядит как дворец. Дом Пашкова - это архитектурный шедевр, полюбоваться которым сегодня может каждый.

1792 год ознаменовался очередным переездом В.И. Баженов в Санкт-Петербург. Здесь он вновь служит в Адмиралтействе.

Павел I не забыл Баженова. Получив власть, он сделал его действительным статским советником. Это произошло в 1796 г. Карьера зодчего пошла вверх, и спустя 3 года, согласно императорскому указу, он занял пост вице-президента питерской Академии художеств.

Однако скоропостижная кончина Василия Ивановича Баженова 2 августа 1799 г. не позволила воплотить планы императора в жизнь.

«Кавказ наш общий дом»

В Минераловодском городском округе 03 марта 2016 г. состоялось одно из масштабных открытий проекта «Кавказ наш общий дом».

Стартом стал дискуссионный клуб «Диалог дружбы». Ключевыми вопросами беседы старта проекта являлись: «В чем ценность Кавказа для России?», «Зачем Кавказ России?» и «Зачем Кавказу Россия?». Молодежь совместно с экспертами активно обсуждали вопросы межэтнических отношений.

На мероприятии присутствовали почетные гости, которые впоследствии стали экспертами на дискуссии. От нашего филиала, выступил волонтер и активист - наша студентка Церюта Ирина (гр. СО-31).

Помимо вышеизложенных вопросов, было обсуждение: как улучшить наш край в самых обширных сферах деятельности. По итогам мероприятия была оглашена резолюция-заявление, в которой молодежь Минераловодского городского округа подвела итоги и обратилась к молодежным организациям всего Северного Кавказа и России с призывом осудить действия пособников терроризма, где бы они ни находились.

В рамках проекта «Кавказ наш общий дом», планируется так же проведение Молодежной школы политики. Заключительным этапом станет проведение молодежного фестиваля «Кавказ Един!».





МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ
Северо-Кавказский филиал федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Белгородский государственный технологический
Университет им. В.Г. Шухова»



XXIII ЕЖЕГОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

СОВРЕМЕННАЯ НАУКА:
ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ И ПРАКТИЧЕСКИЙ ВЗГЛЯД

СТРОИТЕЛЬСТВО И АРХИТЕКТУРА * ПЕДАГОГИКА И ПСИХОЛОГИЯ *
ЭКОНОМИКА И БУХХЕЧЕТ * ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ *
МИРОВОЗРЕНИЕ * ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ * ЮРИСПРУДЕНЦИЯ

Научная работа является одним из основных видов деятельности вуза и служебной обязанностью руководящего, преподавательского состава и научных работников, которая направлена на получение и переработку новых, оригинальных, доказательных сведений и информации. Любая научная работа должна обладать новизной, оригинальностью, доказательностью. В целом же научно-методическая работа это целостная система мер, основанная на достижениях науки и практики, направленная на всестороннее развитие творческого потенциала педагога, а в конечном итоге — на повышение качества и эффективности образовательного процесса, на рост уровня образованности, воспитанности и развитости обучающихся. В свете вышесказанного можно сказать, что преподаватели наших кафедр активно осуществляют свою научную деятельность, разрабатывая учебно-методические комплексы, учебно-методические пособия, публикуя свои статьи в отечественных и зарубежных научных издательствах.

В последние годы общепринятым показателем признания научным сообществом «значимости» ученого стал показатель индекса Хирша его научных работ. Величина индекса Хирша отражает количество работ, опубликованных ученым в научных изданиях, включенных в базы данных Web of Science и Scopus, их цитируемость, а также учитывает показатели импакт-фактора журналов, в которых были опубликованы эти работы.

В ближайшее время состоится ежегодная научно-практическая конференция, проводимая в нашем филиале. Активно ведется прием материалов. Сборник трудов конференции будет зарегистрирован в научометрической базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования) и опубликован на сайте электронной библиотеки Elibrary.ru.

Н. Комарова, заместитель директора по НР к.т.н., доцент
А. Еисопова, председатель СНО

СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова приглашает

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

ОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ:

Направление 08.03.01 "Строительство"

- Проектирование зданий
- Городское строительство и хозяйство
- Автомобильные дороги и аэродромы
- Теплогазоснабжение и вентиляция
- Промышленное гражданское строительство

Направление 38.03.01 "Экономика"

- Экономика предприятий и организаций
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Финансы и кредит

Направление 38.03.02 "Менеджмент"

- Стратегический менеджмент

Направление 09.03.01 "Информатика и вычислительная техника"

ЗАОЧНАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ:

Направление: 08.03.01 «Строительство»

- Городское строительство и хозяйство
- Теплогазоснабжение и вентиляция
- Автомобильные дороги и аэродромы

Направление: 38.03.01 «Экономика»

- Экономика предприятий и организаций
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Финансы и кредит

Направление: 38.03.02 «Менеджмент»

- Стратегический менеджмент;

Тел.: 8 (87922) 5-53-63, 5-53-97,
e-mail: skf-bgtu-prk@mail.ru

В 2015 году показали хорошие результаты отдел курсов повышения квалификации под руководством заместителя директора по КПК Е. Ю. Шумиловой. В финансовом выражении это составляет четыре миллиона двести тысяч рублей. За 2015 год было обучено более 500 человек. Наиболее востребованными были следующие направления: "Промышленное и гражданское строительство", "Теплогазоснабжение и вентиляция". В 2015 году были открыты новые направления курсов профессиональной переподготовки по программам: "Судебная строительно-техническая экспертиза объектов недвижимости" и "Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов". Обучившиеся по данным направлениям получили дипломы и трудоустроены по специальности.

В 2016 году отдел курсов повышения квалификации продолжает набор по следующим направлениям:

Профессиональная переподготовка

- Промышленное и гражданское строительство
- Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов
- Водоснабжение и водоотведение
- Судебная строительно-техническая экспертиза объектов недвижимости
- Охрана труда
- Теплогазоснабжение и вентиляция
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Экономика предприятий и организаций

По завершении обучения выдается диплом о профessionальной переподготовке установленного образца, дающий право на ведение нового вида деятельности

Курсы повышения квалификации

- Ценообразование и сметное дело в строительстве (Гранд-смета, вер.7.0)
- Бухгалтер со знанием ПК
- 1С Бухгалтерия 8.0
- AUTOCAD, ARCHICAD, 3dsMax
- Инженерная геодезия. Обучение производится на современных тахеометрах Nikon DTM-322
- Расчет железобетонных и металлических конструкций (SCAD-Office)

По завершении обучения выдается удостоверение, являющееся документом о повышении квалификации установленного образца

АДРЕС СКФ БГТУ им. В. Г. Шухова:
г. Минеральные Воды, ул. Железнодорожная, 24
Свидетельство о государственной аккредитации 90А01№0000464, рег. №0460 от 11.03.2013 г. (до 11.03.2019 г.)
Лицензия AAA №001148, рег. №1769 от 16.08.2011 г. (бессрочно)

Тел.: 8(87922)5-63-87,
8(928)359-39-55, каб.№32,
e-mail:bgtu_kpk@mail.ru